



# 奋斗百年路 启航新征程

## “壮丽史诗 伟大飞跃”主题展览网上展馆上线 指尖上的3D云展馆 带你沉浸式观展

**壮丽史诗 伟大飞跃**  
四川省庆祝中国共产党百年华诞

百年恰是风华正茂，“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览已开展半个多月，持续迎来观展人潮，热度不断攀升。现在，“指尖上”的线上展馆也来啦。

7月19日，“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览网上展馆正式上线。15722个3D模型，真实还原1.1万平方米展厅形态和展出的1200余张历史图片及珍贵文物，并配有全程语音讲解。足不出户，轻触屏幕，即能观赏到本次建党百年沉浸式主题展览。

据介绍，本次展览由中共四川省委主办，省委宣传部、省委组织部、省委党史研究室、省档案馆、省文物局承办。网上展馆由四川日报报业集团封面传媒负责搭建，模拟了真实参观场景的设计，还原了线下最佳观展路线和观展位置。

**15722个3D模型**  
还原真实场馆场景

“大家好，欢迎参观‘壮丽史诗 伟大飞跃’四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览，本次展览一共分为4个部分……”

一进入网上展馆，耳边就响起了关于展馆的语音讲解。手指轻轻滑动，便可以360度观赏全景：明亮的党徽悬挂在头顶，两侧是精致的浮雕墙，脚下是灰色的地毯……点击地毯上白色的引导箭头，便可跳动到下一个场景。无论是每个单元的简介，还是一张小小的照片，都可以找到清晰合适的观赏位置。如果还想看得更仔细，也不必像线下展馆那样仰头张望，通过点击每张图片，就可以放大了解详情。

据了解，网上展馆和线下展馆一样，分为“浴血奋战换新天”、“艰辛探索创伟业”、“伟大变革铸辉煌”、“民族复兴谱新篇”4大篇章，展出1200余张历史图片及珍贵文物。不一样的是，网上展馆通过搭建50多个场景，实现了各个篇章和单元的无缝衔接和一键转换。

为了让观众能更清晰地观赏展品，网上展馆规划设计了15722个3D模型，真实还原了“红军飞夺泸定桥”“努力餐”“贺龙所乘吉普车”等大件文物。同时，本次网上展馆模拟人们真实观展路线，精心选取最佳观展点位，观众只需根据箭头指引，便能体验到真实的观展视野和观展顺序。实景拍摄的线下展

馆的图片和背景墙，光线也同步模拟线下展馆，观展的氛围变得更加真切。

**3D在线布展平台**  
让展馆搭建“机械化”

在1个多月的时间中，如何完成如此庞大的工作量？记者采访到本次网上展馆平台设计组相关负责人。

本次网上展馆平台首次运用3D在线布展平台，规范化、规模化地制作大大提高了工作效率。“过去传统的网上展馆需要专业技术人员构建完善，花费的时间、精力和重复工作较多，而3D在线布展平台则解决了这个问题。”相关负责人介绍，“我们研发出了拥有自主知识产权的智慧云展平台，该平台提供一整套完善的云网上展馆布展解决方案，解放了我们技术团队的生产力。”

“从生产力来看，我们可以说从比较原始的刀耕火种上升到机械化，可以让一个不懂任何技术的人完整地搭建一个网上展馆。”相关技术人员解释，此次建党百年网上展馆还增设了一键换皮肤、精品路线设定和自动导览，增加了多个AI合成音，包含了音频剪辑，还内置了几十种动画效果可供选择和调节参数。

同时，本次网上展馆特采用了“WebGL+CSS3”双层渲染引擎，无论是用户打开云网上展馆的速度还是逛展流畅性，均提升了30%以上的性能。

接下来，封面新闻将基于该平台继续添砖加瓦，构建各种AR和VR互动体验，与线下逛展打通，利用AR、物联网等相关技术增强线上线下的互动能力。

**黑科技助力**  
拓展数字文博新场景

在这样大体量网上展馆搭建的背后，除了技术的突破，更少不了战略的支撑。

6月8日，四川封面传媒科技有限责任公司正式成立，并重磅发布了“C战略”。其中，数字文博正是封面传媒科技“C战略”的重要拓展功能，封面传媒科技将依托物联网、云计算、大数据、人工智能和VR/AR技术，打造融合博览体系和文旅智能交互矩阵，全力拓展文化和科技融合的全新应用场景。当前，封面传媒科技正以云上博览、沉浸式展览、文物活化展示、展馆数字化提升为突破口，深入布局泛文化领域中的数字文博和智慧文旅全产业链。

未来，封面传媒科技将以智能科技为驱动，通过“科技+资本+产业”三环联动，布局“智媒+”的全产业链；以上市为阶段目标，拓展市场新空间，探索商业新模式；围绕经济、社会、政府、企业的数字化转型需要，提供泛内容、泛文化、泛媒介、泛传播的创新科技产品和一体化解决方案。

华西都市报-封面新闻  
记者 陈彦霏 罗田怡

### 中国逐渐沦为半殖民地半封建社会①



(1/8)从19世纪40年代开始，帝国主义列强用炮舰打开了中国大门，中国逐步由封建社会沦为半殖民地半封建社会。图为1841年侵华英舰炮轰虎门。

### 中国逐渐沦为半殖民地半封建社会②



(1/9)辛亥革命结束了统治中国两千多年的君主专制制度，但没有改变中国半殖民地半封建的社会性质。图为孙中山在南京主持中华民国临时政府第一次内阁会议。

### 党的一大和中国共产党成立



{1/4}中国共产党第一次全国代表大会会址



“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览网上展馆展厅。